



НАУЧНЫЙ ПОЛК



ПАМЯТИ
УЧЕНЫХ-ИППОЛОГОВ,
ПРОШЕДШИХ ГОРНИЛО
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ПОСВЯЩАЕТСЯ



Советские конные части успешно участвовали во всех больших наступлениях 1942-44 годов. Часть кавалеристов составляли бойцы с Дона и Кубани – самое настоящее советское казачество. Два гвардейских кавалерийских корпуса в годы Великой Отечественной войны официально именовались «казачьими». В 1945 году 5-й гвардейский Донской казачий корпус с боями дошел до Вены, а 4-й гвардейский Кубанский казачий корпус освобождал Прагу.



Именно кавалерия оказалась незаменимым инструментом в прорывах и рейдах по тылам противника. Советские кавалеристы успешно участвовали во всех операциях, завершившихся окружением германских войск. В наступлениях обычно действовали так называемые «Конно-механизированные группы», соединявшие ударную мощь танков и подвижность кавалерии. Вопреки мифам конники не скакали с пашками наголо против вражеских танков – скорее это была «ездящая пехота», стрелки на лошадях, способные даже без дорог за сутки преодолевать до 100 километров.



Впрочем, история Великой Отечественной войны знает и несколько классических кавалерийских атак и боёв. Так утром 2 августа 1942 года казаки 13-й Кубанской кавалерийской дивизии, умело используя высокую степную траву, в конном строю неожиданно и с успехом атаковали немецкую пехоту у станицы Кущёвской.

К концу Великой Отечественной войны в советской армии сражалось 8 кавалерийских корпусов, из них 7 носили звание гвардейских. Каждый корпус помимо трёх дивизий конницы имел танковые, зенитные и артиллерийские части.



Казаки 1-го Украинского фронта поят коней в реке Эльбе, 1945 год



НАУЧНЫЙ ПОЛК



В списке маршалов Победы Павла Алексеевича Белова нет. Не довелось ему дослужиться до маршальских звезд. Но среди участников Великой Отечественной войны имя его было легендарным.

В армию Белова П.А. призвали в 1916 году, определив в кавалерию, в запасной гусарский полк. К концу Гражданской войны он примкнул к Красной Армии, командовал эскадронам и после окончания боев решил остаться в армии.

В 1941 году Белову было 44 года, и он в звании генерал-майора командовал 2-м кавалерийским корпусом. Нападение гитлеровцев корпус встретил в районе Тирасполя. И очень быстро и немцы, и их союзники румыны поняли, что столкнулись с очень серьезным противником. Белов чрезвычайно умело распорядился своими ограниченными средствами: бил больно и тут же осуществлял маневры, не давая загнать себя в ловушку.

Разбить корпус генерала Белова немцы пытались многократно, но каждый раз терпели неудачу. Под Киевом, где советские войска потерпели настоящую катастрофу, кавалеристы Белова были исключением из правил. В районе городов Ромны и Штеповка корпус буквально измолотил противостоявшие ему немецкие силы, истребив до 8000 солдат и офицеров, уничтожив 20 танков, 150 орудий, около 100 автомашин. Благодаря этому успеху Белова тысячам советских солдат удалось вырваться из окружения.



Осенью 1941 года корпус срочно перебросили под Москву. К концу ноября 2-я танковая группа Гейнца Гудериана подобралась к Москве на расстояние одного броска. Гитлеровцы подступили к Кашире, угрожали Зарайску, нацеливались на Рязань, где находились только вновь сформированные части.

В тот самый момент, когда Гудериан был готов к нанесению своего удара, он получил внезапный предупреждающий. Из всех подразделений стали приходить сначала просто встревоженные, а затем и откровенно панические сообщения об «атаках русской конницы». Для танковой группы Гудериана под Каширой слово «козакен», то есть «казаки», стало символом смерти. За десять дней боев немецкую группировку отбросили под Тулу, к Веневу, нанеся ей сокрушительные потери.



НАУЧНЫЙ ПОЛК



В начале 1942 года советские войска начали наступление на Вязьму с целью окружения и разгрома крупной группировки гитлеровцев. Но этот амбициозный план закончился неудачей.

Корпус генерала Белова П.А., проводивший глубокий рейд по тылам противника, также был отрезан от основных сил. Гитлеровцы полагали, что Белов будет прорываться к своим, готовясь полностью разбить корпус в ходе этих попыток. Но не тут-то было. Объединившись с местными партизанами, кавалеристы стали «зачищать» немецкие тылы, создавали «партизанский край». К маю 1942 года соединение генерала оставалось единственным, с которым гитлеровцам так и не удавалось справиться.

Осенью 1943 года армия генерала Белова отличится в битве за Днепр: его бойцы захватят плацдарм на правом берегу, обеспечив дальнейшее проведение наступательной операции. За форсирование Днепра Павлу Алексеевичу Белову было присвоено звание Героя Советского Союза. Боевой путь 61-й армии закончится в Германии, на берегах Эльбы.

«Великая Отечественная война была, вероятно, „лебединой песней“ кавалерии, — писал в своих мемуарах Павел Белов. — И советские конники замечательно „спели“ ее».





Мясоедов Павел Михайлович



Из служащих, родился в с. Георгиевское Тульского района Тульской области в 1900 году.

Воевал в рядах Красной Армии с июля 1919 г. по август 1921 г.

1 июля 1941 г. добровольцем ушел на фронт с Ленинградского ипподрома, где работал тренером – наездником.

Трижды был ранен, один раз тяжело.

В 1942 г. демобилизован как инвалид II группы.

Последняя военная должность - командир взвода, кавалерист.

На фронтах ВОВ сражались 5 его братьев (Михаил, Георгий, Дмитрий, Николай, Леонид) и дочь Елизавета 1924 года рождения.

Образование – не оконченное высшее.

Годы работы в институте: 29.12.1942 г. – 06.01.1945 г. - помощник директора по хозяйственной части.

Награды:

Медаль «За отвагу».

